

衡阳市文化旅游广电体育局

对市十六届人大四次会议第 297 号建议的答复

衡文旅广体建复〔2025〕21号（A类）

黄扬波代表：

您好！您在市十六届人大四次会议上提出的《关于深入推进体育与旅游融合发展的建议》已收悉，感谢您对我市体育工作的关心和支持。现就建议提出的有关问题答复如下：

近年来，我市大力搭建“体育+”平台，持续推进体旅融合，推动“体育强市”建设。打造了衡阳马拉松、全民健身节、三大球联赛等一批本土品牌赛事，每年承办国家级、省级体育赛事活动十余场，衡阳市的知名度和影响力得到极大提升，带动了我市经济的飞速发展。结合您提出的建议，我们将通过以下几个方面，充分发挥衡阳的优质资源，继续保持我市体旅融合发展的良好势头，拉动衡阳市旅游消费市场。

1. 完善体育基础设施。结合我市的旅游资源，对公共体育旅游服务设施进行统一规划、合理布局、加大投入，不

断推进旅游景区的体育基础设施建设，增设一批全民健身路径、健身步道、登山步道、自行车道等。不断完善公共体育场所停车场、公共厕所、标牌标识等配套服务设施，确保为市民提供安全、完备、舒适的健身体验。

2. 打造体旅示范基地。充分利用各县市区的自然资源优势，将旅游资源与户外运动项目相结合，逐步打造以衡阳主城区为核心，其他县（市）区融城抱市发展的体育旅游版图。例如以衡山九观湖自行车环湖赛、“南岳如飞”越野赛、飞拉达等赛事活动为代表的南岳率先打造综合性体旅示范基地；依托蔡伦文化、竹海景区的耒阳打造登山攀岩体旅示范基地；以大浦通用机场为试点的衡东县打造“营地+低空旅游”体育示范基地。通过一系列精品赛事的举办，打造一批体育旅游设施完善、配套服务功能齐全、产品内容丰富的体育旅游示范基地。

3. 建设大湾区体旅项目。一是充分发挥“华南腹地、湘南中枢”以及粤港澳大湾区向北辐射首站的区位优势，引进国际性、全国性赛事在各县市区举办，扩大城市影响力，加强文旅推广；二是利用地缘性优势，举办极具当地特色的体育赛事活动，将旅游景点与运动线路串联起来，让参与者既能在运动中体验自然风光的魅力，同时又能感受我市古今交融的历史文化，传播“衡阳声音”；三是加强与粤港澳大湾区的对接联动，例如联合申办国际顶级赛事，共享IP资源，利用大湾区国际化平台与衡阳特色体育资源，开发跨境体育旅游线路，建设大湾区体育休闲旅游目的地。

总之，您对在我市体旅融合发展方面的建设性的建议和意见，具有很好的指导性，我们体育部门将细致考虑，认真研究，充分吸收，进一步深化“文旅体”融合，全力推进体育工作的健康发展。再次感谢您对我市体育工作的关心和支持。



责任领导：叶玉泉

承办人：唐石山

联系电话：8234887

抄送：市人大代表工委（2），市政府办（2）。